
内蒙古科技大学考试标准答案及评分标准 

课程名称：工程结构 A 卷           考试班级：工程管理、造价 2012 

考试时间：                            标准制订人：牛建刚、高春彦 

一、选择题（每题 2分，共 15题，共 30分） 
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Ａ   Ｂ   Ｄ   Ａ   Ｃ 

二、填空题（共 20分） 

1、伸长率     冷弯性能 

2、降低        

3、合力大小相等，作用点不变 

4、Ⅲa   Ⅱ       

5、20mm   h/30 

6、λ ，配箍率 

7、0.5h0 

8、σ l1 + σ l2+ σ l3+σ l4,     80N/mm
2 

9、 屋面支撑，柱间支撑   空间刚度   排架柱  抗风柱    杯口基础或独立基

础 

三、判断题（共 10分） 

√      √      ×      √      √ 

√      ×      ×      ×      ×  

四、简答题（共 4题，每题 5分，共 20分） 

1.答：受弯构件正截面破坏有适筋破坏、超筋破坏和少筋破坏三种。 

                                                     （2 分） 

适筋破坏典型的破坏特征为破坏始自受拉钢筋的屈服，最后受压区混凝土达

到极限压应变。适筋破坏具有明显预兆，为延性破坏。     （1 分） 

超筋梁典型的破坏特征为受拉钢筋还没有屈服时，受压区混凝土已被压碎。

破坏没有明显的预兆，属于脆性破坏。                   （1 分） 



少筋梁典型的破坏特征为梁一开裂，受拉钢筋立即达到屈服强度，梁一裂到

顶。破坏没有明显的预兆，属于脆性破坏。               （1 分） 

2.答：钢筋混凝土梁中的钢筋有纵向受力钢筋、纵向构造钢筋、箍筋（弯起钢筋）。 

（3 分） 

如果该梁还承受一定的扭矩，抗扭钢筋为纵向钢筋和箍筋形成的钢筋骨架，

纵向钢筋沿梁截面均匀布置。                              （2 分） 

3.答：张拉预应力钢筋的方法有先张法和后张法两种。     （2 分） 

      先张法通过钢筋与混凝土之间的粘结力传递预应力。 

      后张法通过构件端部的锚具传递预应力。           （3 分） 

4.答：钢筋混凝土楼盖的形式有单向板肋梁楼盖、双向板肋梁楼盖、井字楼盖、

无梁楼盖。                                          （2 分） 

当楼盖长短边比值大于 3时，采用单向板肋梁楼盖；当楼盖长短边比值小

于 2 时，采用双向板肋梁楼盖；当楼盖跨度较大时，采用井字楼盖；当要求房

屋的净空大时，采用无梁楼盖。                        （2 分） 

五、计算题（共 2题，每题 10分，共 20分） 

1. 解： mmahh s 460405000   
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故配筋率满足要求。 

2.解： 

mmahh s 460405000    

（1）先验算最小配箍率 
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故配箍率满足要求。  （2分） 
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（3）令 VVCS  验算截面尺寸 

kNkNbhfcc 6.17713.4114602503.1425.025.0 0      

故截面尺寸满足要求。（2 分） 
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